Bài tuyên truyền công tác giảm nghèo
  
 Hằng năm cứ vào tháng 11, cùng với cả nước, các địa phương trong tỉnh, thị xã Đông Hòa. Ban chỉ đạo điều tra, rà soát hộ nghèo, cận nghèo phường Hòa Hiệp Trung lại bắt tay vào viêc triển khai họp bình xét hộ nghèo, cận nghèo trên địa bàn phường. Đây là hoạt động để Đảng, nhà nước và địa phương năm bắt được tình trạnh hộ nghèo, từ đó có chính sách giúp người dân thoát nghèo hiệu quả thông qua các chính sách hỗ trợ. Sự quan tâm này thể hiện tính ưu việt của chế độ, phù hợp với đạo lý của người việt Nam. Thông qua việc điều tra, khảo sát, giúp các cấp, ngành chức năng xác định được chính xác diễn biến về hộ nghèo, cận nghèo để đánh giá một cách khách quan về kết quả thực hiện các mục tiêu giảm nghèo hằng năm. Số liệu thống kê về hộ nghèo cũng là cơ sở quan trọng để cấp uỷ Đảng, chính quyền xây dựng kế hoạch, đề ra những giải pháp phù hợp để triển khai các chính sách an sinh xã hội, thực hiên các mục tiêu giảm nghèo cho thời gian kế tiếp.
 	Ban chỉ đạo điều tra, rà soát hộ nghèo, hộ cận nghèo phường Hòa Hiệp Trung xin gửi tới bà con nhân dân một số thông tin quan trọng về việc điều tra, rà soát phân loại hộ nghèo, hộ cận nghèo năm 2023 trên địa bàn phường để nhân dân trong phường được biết nhằm đảm bảo tính công bằng và hiệu quả của công tác điều tra, rà soát phân loại hộ nghèo,hộ cận nghèo , hộ có mức sống trung bình năm 2023.
- Căn cứ tình hình thực tế tại địa phương, thực hiện nghiêm túc đợt rà soát hộ gia đình năm 2023, hoàn thành mục tiêu giảm nghèo năm 2023 theo Nghị quyết Tỉnh uỷ và Đại hội Đảng các cấp.
          - Theo hướng dẫn của Sở LĐTBXH Phú Yên quy định là hộ gia đình qua rà soát, điều tra hằng năm ở cơ sở có tổng điểm đặc trưng từ 120 điểm trở xuống là hộ nghèo thu nhập.
- Các hộ có điểm từ 120 đến 150 mà thiếu hụt từ 30 điểm trở lên về các nhu cầu xã hội cơ bản thuộc đối tượng hộ nghèo đa chiều.
- Các hộ có điểm từ 120 đến 150 mà không thiếu hụt các chỉ tiêu về các nhu cầu xã hội cơ bản như giáo dục, y tế, nhà ở, nước sạch và vệ sinh, tiếp cận thông tin thuộc đối tượng hộ cận nghèo.
[bookmark: _GoBack]- Các hộ có tổng điểm từ 150 trở lên thuộc nhóm hộ có mức sống trung bình.
          Căn cứ vào một số thông tin cung cấp trên khi các xóm tổ chức bình xét, rất mong các hộ dân tham gia đầy đủ các cuộc họp để đảm bảo chất lượng cũng như thời gian bình xét hộ nghèo, hộ cận nghèo. Đội ngũ cán bộ cơ sở đã được tham gia lớp tập huấn cần nêu cao tinh thần trách nhiệm, chấm điểm theo đúng tiêu chí để hộ nghèo thực sự có cơ hội cải thiện cuộc sống, vươn lên thoát nghèo./.


